

# 驱蚊产品有农药,没味也有毒

消保委建议孕妇、老人等人群谨慎使用,尽量使用物理方法灭蚊

本报7月29日讯(记者 曹思扬 通讯员 王霞 廖君) 29日,青岛市消保委发布消费警示,因驱蚊产品均含有农药成分,所以标注“无味”的驱蚊产品不代表无毒,不能长时间在不通风的地方使用;同时,过敏体质的人群应慎用夜来香等驱蚊花草。

29日下午,在佳世客东部购物中心,记者看到,许多驱蚊产品都把“无味”作为卖点。这些驱蚊产品标注的有效成分不尽相

同,如“右旋胺菊酯”、“炔丙菊酯”等,但无论是什么形式的驱蚊产品,包装盒上均标有“微毒”或“低毒”字样。

为什么驱蚊产品包装盒上会标注毒性?市消保委的工作人员介绍,因为驱蚊产品中含有农药成分,按照国家《农药管理条例》的规定,农药产品包装必须贴有标签或者附具说明书,生产企业应根据使用农药的毒性大小,明确标注产品的毒性,按照分级标准,“低毒”比“微毒”的毒

性稍大。

市消保委的工作人员提醒消费者,“无味”的驱蚊产品不代表无毒,只是由于气味较小,不易被闻到,其有效成分同样含有农药,消费者切记不要因为是“无味”蚊香就长时间在不通风的地方使用。

对于婴幼儿、孕妇、老人及患有哮喘等呼吸道疾病的人群来说,使用驱蚊产品可能会对健康产生一定影响,严重的话还会引发头晕、呼吸道过敏、神经系统受

损等情况,因此上述人群最好在通风的地方使用驱蚊产品,不要长时间使用。如果有条件,尽量采用安纱窗、挂蚊帐、使用灭蚊灯、电蚊拍等物理灭蚊方法。

目前流行的有驱蚊功效的花草,如丁香花、万寿菊、夜来香等,主要通过散发特殊的气味达到驱蚊效果,部分过敏体质的人群可能会不适应这些植物的气味。因此,消费者在购买时,最好提前了解该类植物的特性,避免因使用不当产生不适。

## 小小糕点师

29日上午,为丰富孩子们暑期生活,加强交流,青岛市实验小学家长委员会组织孩子们走进乐克乐克魔幻糕点房,动手制作形状各异的饼干、面包。瞧,孩子们认真的神情、流畅的动作,俨然变成了小小糕点师。

实习生 晁星 摄影报道



## 中伏刚到气温就飙过30℃

30日岛城有雨,闷热将有所缓解

本报7月29日讯(记者 吕璐) 俗话说“热在三伏”,29日是中伏第二天,岛城气温飙升到30.1℃,湿度也非常大。预计30日岛城有阵雨,局部地区有大雨,会缓解近期的桑拿天。

岛城近期连续的高温高湿天气让外出游玩和散步的人们体验了大汗淋漓的感觉,29日,记者台东步行街看到,光着膀子散步的“膀爷”也多了

起来。据青岛市气象台首席预报员介绍,29日青岛市晴间多云,沿海有轻雾,南风3—4级,相对湿度81—99%,湿度大,气温高。郊区五市局部地区出现了阵雨或雷阵雨。受副热带高压控制,市区最低气温为25.9℃,最高气温达到30.1℃。郊区最高气温在33.4℃—35.9℃之间,最高气温出现在平度市,为35.9℃。

不过,这种闷热天气将随着弱冷空气的到来而缓解。据气象预报显示,30日青岛市将迎来降雨,大部分地区多云间阴有中雷阵雨,局部地区有大雨,南风3—4级,最高气温将在29℃左右,相对凉爽。31日,青岛市多云间阴,莱西平度等北部地区地区有阵雨或雷阵雨,南风短时北风3—4级,雷雨地区雷雨时阵风7级,全市

最高气温市区在29℃左右,郊区最高气温在30至33℃之间,全市最低气温在25—27℃之间,沿海地区大部时间以轻雾为主。

据首席预报员介绍,目前正值三伏中的中伏,中伏开始于7月下旬结束于8月上旬或中旬,此时气温高,湿度大,易出现闷热天气,提醒市民注意防暑。

## 胶州李哥庄镇人口计生协会关怀结硕果

今年以来,胶州市李哥庄镇人口计生协会广泛动员全社会各界,向计划生育弱势人群和家庭伸出援助之手,提供了多种形式的帮扶、救助,掀起了“生育关怀行动”的高潮。以项目为载体,帮助人口计生困难家庭脱贫致富和排忧解难。通过开展“三结合”帮扶活动,建立健全了长效帮扶机制,帮助困难家庭尽快走上勤劳致富之路;积极向上级部门争取救助支持、发动社会各界奉献爱心等手段,帮助困难家庭渡过难关。目前,已经累计办实事、做好事420件。以优服为动力,关怀育龄群众生殖健康和身心健康。通过进村入户查体和开展健康普查公益活动,进一步提高广大育龄妇女生殖健

康水平,达到“早检查、早发现、早治疗、早痊愈”的目的。目前,李哥庄镇1万多育龄妇女健康查体两次,其中50人患有不同类型的生殖疾病及乳腺疾病,均得到了及时治疗和预防。以人为本,关怀独生子女和女孩健康成长。通过广泛宣传“生男生女一样好,女孩也是传后人”等新型生育观念,为女孩生存、成长、成才营造了良好的舆论氛围和社会环境;严格落实了各种计划生育奖励政策,独生子女父母奖励费由李哥庄镇财政以现金的形式足额兑现,对独女户家庭给予1000元现金奖励,对晚婚晚育家庭给予物质奖励;制定出台了一系列计划生育优先、优惠、奖励、扶持、救助等政策,解决了独生子女

入托、上学、就医等难点、热点问题,帮助解决女孩入托、圆梦、治疗疑难病等65人次,提供资金19万元。强化基础,关怀基层计生工作者。通过关怀基层计划生育工作者的学习进步。定期组织基层人口计生工作者进行业务学习,及时掌握国家法律法规、方针政策和有关知识,努力提高他们的业务水平和工作能力,每年进行教育次数都在12天以上。目前,已有85%的计生专责主任参加了省中专学历教育。关怀他们的福利待遇,在村级人口计生主任报酬待遇问题上实现了新突破。目前,为基层人口计生干部和计生协会员排忧解难23人次,使他们真正安心从事计划生育事业。

(魏守鹏)

## 里岔镇人口计生协会推动药具管理服务再上新水平

胶州市里岔镇人口计生协会以解决群众使用药具易得性为着力点,以提高避孕药具的应用率、有效率、随访率和知晓率为工作重点,以加强药具管理服务建设为保障,突出计生服务工作的细致性、深入性和人性化,着重从加强药具管理规范化和围绕群众需求开展服务两个方面提升人口和计划生育药具发放、管理服务工作整体上水平。

据悉,该镇注重加强药具管理规范化,进一步完善计划生育药具工作管理制度和工作流程规范,完善监督措施,严格监管,减少浪费,杜绝计划内药具流入市场销售,切实保障计划内免费发放主渠道的畅通,严格效期药具管理制度,切实做好药具不良反应

监测工作。坚持分工负责、责任到人的管理机制,坚持平时督导、季度检查、年终考评的考核制度,做好村级报表,做到底数清、情况明、登记及时、准确、格式、内容要求统一,使药具管理更加规范化、科学化、人性化。坚持“面向基层,深入村、组,服务上门,方便群众”的计划生育工作方针。药具人员深入乡村、农户,围绕生殖健康需求,开展形式多样的优质服务工作,保证药具发放到位,不断提高群众的知晓率。

同时,该镇围绕群众需求,深入开展优质服务。一是广泛开展避孕药具发放宣传服务,普及避孕药具科普知识,推广应用新产品、新技术,使群众成为药具宣传、发放的真

正受益者。采取定点发放、送药上门、自行领取、电话预约等多样化、立体化的药具发放模式,千方百计确保群众享受免费避孕药具服务;二是开展好药具管理人员培训和复训。各村药具管理人员对育龄群众采取集中培训或面对面培训方式,不断提升村送药人员业务素质和服务能力,不断增强群众的应知应会知识;三是加大季度督促指导力度,对管理发放问题较多、服务意识差的要及时通报、限期整改,促进药具常规工作有序开展;四是将流动人口纳入服务范围,实行有效的管理和服务,加强避孕药具发放点(自取点)的管理,解决群众随手易得。进一步完善避孕药具发放整体环节。

(杨金富)

## 爱心传递13年福临门 助学基金送贫困学子顺利入学

经济困难学生入学难问题正获得全社会关注,正如中粮福临门启动的助学基金项目,将13年持续关注贫困学子,全程保障其顺利完成学业,解除其经济顾虑。同时,福临门也将提供专业培训和社会实践,全方位推进人才长效培育机制,向社会输送更多理论知识与实践能力并重的应用型人才。

据悉,今年助学基金将切实解决全国9大城市15所高校的300余名贫困新生首年学费。而在未来13年的持续运作下,将累计捐助6000余万元,覆盖全国上百所高校,切实解决12000人次贫困学子大学学费。广大学子现在即可通过关注中粮福临门官网了解项目详情及申请方式,同时可关注所在学校相关通知,符合条件的学子即可申请助学基金。

中粮福临门自助助学基金项目启动起来陆续对国内数所高校进行拜访,深入了解高校贫困生现状,资助体系以及广大学生职业发展情况。在沟通中了解到,

部分高校贫困生比例持续偏高,甚至有高校的经济困难学生比例高达48%。各高校学生工作负责人对福临门助学基金的持续性和全面性表示了高度认可和大力支持。

此外,中粮福临门还了解到,专业培训和社会实践也是广大学生提升综合素质的重要途径。据此,中粮福临门每年将在高校提供培训和实践机会,以期帮助更多学子积累实践经验,丰富人生阅历,获得更广阔的发展空间。

作为行业领军力量,中粮福临门希望以自己的实际行动,助力高校学子在全新的求学之路中获得更为顺利、更为全面的发展,而这也是中粮福临门一贯所践行的品牌责任的体现,也印证了其对中国教育事业的支持和对行业人才培育的关注。未来,福临门助学基金将继续为贫困学子带来物质与精神的双重保障,有效促进人才成长与社会长足进步。

## 银华基金周大鹏: 追踪金牌蓝筹 静待探底回升

当下,A股估值已经逼近底部区域,尽管市场仍然面临着企业盈利增速下滑和全球经济减速等负面影响,但站在沪综指2100点附近的位置,下跌空间有限。同时,优秀蓝筹估值也正接近历史最低水平,买入良机开始显现。

对此,银华上证50等权重ETF及联接基金拟任基金经理周大鹏认为,在国内经济结构转型的大背景下,蓝筹股具备长期的投资价值,当前正是布局大盘蓝筹类指基的较好时机。周大鹏分析,诸多迹象表明,经济将要探底回升。首先是以房地产和汽车销售为代表的先导性行业的复苏,一些相关消费也将企稳。其次,以铁路投资为例的基建投资开始启动。“我们预计下半年进入低通胀时期,这给货币政策带来了宽松的基础。宽松的货币政策环境下,市场流动性有望持续改善。”

周大鹏指出,我国经济增长正从传统的投资、出口导向型经济模式向消费和产业升级为主导的经济增长模式转型,需要较长时间。而在这一段时间里,以蓝筹为代表的上市公司总体的成长潜力更大,投资蓝筹股是分享国民经济增长的主要途径。而且近期各监管机构在多个场合表态蓝筹股具有投资价值,政策面较为宽松。因此,目前蓝筹股具有很好的投资价值。

目前银华还同时推出上证50等权重ETF联接基金,以满足中小个人投资者的需求。据介绍,联接基金的主要投资目标和ETF一样,也是跟踪上证50等权重指数,并通过持有上证50ETF以达到该投资目标。而且,联接基金不会对基金资产中的ETF部分重复收取管理费和托管费。



28日,虎山路街道开展消防安全进社区活动,目的是做好消防安全工作,以优美环境喜迎党的“十八大”胜利召开。

## 九水路街道免费体检

九水路街道社区卫生服务中心以“医惠社区,共享健康”为服务理念,提出“您健康,我快乐”服务承诺,对辖区居民开展免费体检。